



夏日荷塘

美的学校 1902班 陈宇涵 证号 24012490005 指导老师:谭飘香

夏天的清晨,太阳公公笑眯眯地出来了,天空像洗过一样干净,荷塘里可热闹啦!荷花姐姐穿着粉裙子,站在水中央,好像在对镜子说悄悄话,夸自己真漂亮。荷叶哥哥懒洋洋地躺在水面上,悠闲极了。小鱼儿们在荷叶下捉迷藏,你追我赶,快乐极了。风一吹,水面就闪起了银光,荷花轻轻摇摆,像是在跳舞,荷叶也享受着这丝丝凉意,好不惬意!

突然,天空变了脸,乌云像大军压境,黑压压的,还伴着轰隆隆的声音。大树、房子都变暗了,乌鸦也吓得喳喳叫。雨珠迫不及待地跳下来,带着大风一起狂

欢。荷花姐姐有点害怕了,摇摇摆摆的,荷叶哥哥却勇敢地张开大绿伞,保护着小鱼儿们。小鱼儿紧紧靠着荷叶,好像在为它加油,这一幕真温馨!

雨停了,太阳公公又露出笑脸,荷塘恢复了生机。荷花姐姐更加娇艳,荷叶哥哥站得更直了。看,荷叶上还有几颗小水珠在滑滑梯呢,它们玩得多开心啊!

这荷塘里,荷花美得像仙子,荷叶坚强得像勇士,小鱼儿活泼得像小精灵,它们一起编织了夏天最美的画卷。原来,只要我们用心观察,就能发现身边到处都是美!

幽默“智师”的趣味课堂

市中二附属小学 2002班 易筠翔
证号:24042560045 指导老师:齐文丽

我们班的卿老师,大家背地里都亲切地称他为“青青草原的“大智师””,虽然名字听起来有点逗,但这里的“智”可不含糊哦!接下来,让我给你讲讲他的神奇故事。

卿老师的嗓子就像藏了个大喇叭,一开口,就像古诗里说的“惊天地、泣鬼神”,教室里的空气都跟着颤抖。而他手里的哨子,简直就是超级扩音器,一吹起来,感觉连天上的云朵都会吓得躲起来。不过,这哨声里藏着的是他对我们的关心和爱护。

记得有一次,我们在上投掷课,天空突然变脸,下起了大雨。卿老师急中生智,大喊:“不好啦,天空要开‘水幕电影’了!”我们一听,都乐了,紧张的气氛瞬间消散了。可男生们调皮起来,想趁机偷懒。卿老师却一本正经地说:“男子汉大丈夫,这点雨算什么?女生们先去避雨,男生们,咱们是守护班级的勇士,得坚守阵地!”这下,男生们一个个跟打了鸡血似的,继续奋力投掷“手雷”。

但好景不长,有几个同学开始“蠢蠢欲动”,想要“起义”。卿老师见状,眼珠一转,使出了绝招:“谁要是承认自己是女生,就可以去躲雨!”这招真灵,大家立刻安静下来,谁也不想当“逃兵”。

雨越下越大,我们偷偷商量着撤退计划,趁着卿老师不注意,像一群小老鼠一样溜回了教室。等卿老师发现时,我们已经围坐在食堂享受美食了。他虽然生气,但看到我们一个个吃得津津有味,也忍不住笑了,嘴里还念叨着:“下次我可得想个法子治治你们这群小鬼头。”

瞧,这就是我们的卿老师,严厉中带着幽默,总能给我们的学习生活带来无尽的欢笑和惊喜。这样的老师,谁能不喜欢呢?

消防员叔叔真勇敢

天台小学 2304班 谭君昊
证号:24040090051 指导老师:高灵琼

今天,老师领着我们踏上一场奇妙的社会实践之旅,我们摇身一变,成了小小主播、牙医小助手、糕点小匠人、剪纸小艺术家,还有最酷的小小消防员!

最让我心跳加速的是扮演消防员那一刻。我们穿上闪亮的防火服,仿佛变成了真正的英雄。在老师的带领下,我们勇敢地走进了烟雾缭绕的“火灾隧道”。手里紧握着湿毛巾,像侦探一样,沿着墙壁一步步探索,寻找逃生的秘密通道。火光在远处闪烁,我紧张又好奇地想,那扇门后藏着怎样的挑战呢?老师温柔地提醒我们,安全第一,真正的消防员也要这样谨慎判断。我心里偷偷许愿,下次能有机会真正“灭火”,那该多棒!

在隧道里,每一步都充满了未知与挑战,但当我终于找到光明的出口时,那份成就感简直要溢出来了!这次经历让我深刻体会到,消防员叔叔们的工作是多么伟大而艰辛。他们总是在最危险的时候挺身而出,守护我们的安全。我暗暗下定决心,长大后也要成为那样勇敢的人,保护大家,成为真正的“火焰蓝”!

写给洪老师的一封信

炎陵县芙蓉学校 1913班 周俊宇
证号:24101880030

亲爱的洪老师:
您好!

在我心中,您就像温暖的太阳,笑容比花儿还灿烂,总能驱散所有不开心。五年级时,您像魔术师一样出现在我们班,成为我们的实习老师。每堂课上,您就像航海家,带着我们扬帆知识海洋,探索一个个奇妙的世界。每当我找到一颗知识的珍珠,心里就乐开了花,好像拥有了全世界的宝藏。

遇到难题时,我总会鼓起勇气找您帮忙。您总是笑眯眯的,耐心地给我画波浪线,打标记,就像园丁细心照料每一朵花儿。您不仅是我的好老师,更是我心中的大英雄,教我勇敢,教我坚持。

老师,您是我心中的灯塔,照亮了我成长的每一步。您的话语,像种子播撒在我心田,悄悄发芽,让我变得更加坚强和勇敢。我会记住您的每一句教导,好好学习,天天向上,用最好的成绩来感谢您的辛勤培育。

祝您:

身体健康,笑容常开,每天都像花儿一样美丽!

您的学生:周俊宇
2024年6月20日

交通安全记心间

红旗路小学 2006班 颜子睿
证号:24010840045

3月21日的阳光里,我们红小小记者团踏上了探索之旅,目的地是天元区交警大队,一场别开生面的警营生活体验即将开启!我们知道,安全是生命最亮的底色,而交通安全则是这张画卷上最不容忽视的一笔。

走进交警大队,警察叔叔化身为我们的“安全向导”,用一个个生动的故事,让我们的小心脏砰砰直跳,原来交通规则里藏着这么多奥秘!红绿灯不只是颜色游戏,它们是指引我们安全前行的灯塔;交通标识,就像是路上的悄悄话,告诉我们哪里该停,哪里该行。我们还学会了拒绝那些不文明的交通“小动作”,因为它们可能是危险的开始。

最让我兴奋的是,警察叔叔用超接地气的语言,给我们上了一堂别开生面的交通安全课。从酷炫的安全头盔,到大货车的“隐形杀手”——盲区,再到“开门杀”的惊险瞬间,每一个细节都让我们听得津津有味,更让我们牢牢记住了安全出行的要点。

最让我难忘的是试驾铁骑的那一刻,看到交警叔叔们英姿飒爽的身影,我暗暗发誓,长大后也要成为守护交通安全的一份子,用我的行动,让更多人了解交通安全,让这个世界因我们的存在而更加安全、美好!

这次体验,不仅让我收获了满满的交通安全知识,更让我明白了作为小公民的责任与担当。以后,我会像小小交警一样,时刻提醒自己和身边的人:遵守交规,从我做起,安全出行,幸福相伴!



长颈鹿

八达小学 36班 郭一博
证号:24011000152 指导老师:许鹏

葡萄

尚格小学 1903班 彭星铭
证号:24040270991

“知株侠”金秋助学今天再出发

爱心热线:28829110、13873320022(郑记者)

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青) 22年风雨,22年感动。昨天下午,株洲日报社召开“2024株洲日报社‘知株侠’金秋助学季”筹备会议,会议决定,今年,株洲日报社将举全媒体力量,进一步倡导捐资助学善举,关爱困境大学生,彰显城市大爱,展现党媒责任担当。

“知株侠”助学季,全媒体力量来弘扬正能量

为了更好地弘扬助学善举正能量,帮扶更多困境学生,株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑叶新福在昨天的会议上强调,今年,株洲日报社旗下各媒体将对全市金秋助学活动进行立体宣传,包括在《株洲日报》开专栏,《株洲晚报》开专版,学习强国、掌上株洲、株洲文明网、株洲新闻网等网站开设助学专题,日报、晚报等微信公众号及时发布助学动态,“知株侠”视频号则安排专门的视频记者,进行重点报道。

同时,株洲日报社旗下的株洲晚报志愿者联合会将参与协办,发动志愿者力量,共同参与助学行动。

开展各项助学活动,助力金秋助学

“知株侠”助学季,是全市大爱株洲·金秋助学的一部分。株洲日报社(株洲晚报)金秋助学22年来,正是因为得到了社会各界爱心人士、爱心人士的大力支持,才能一直走到今天。

记者从昨天的筹备会议上获悉,今年,株洲日报社将继续开展一系列助学活动,如结合中小學生暑

相关新闻

“金秋助学”22载,筹款近千万元

暖心!今年首个捐款助学的“英”来了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青) 从2002年开始,株洲日报社《株洲晚报》发起“牵手贫困生”助学活动,第一年筹款14万元,资助贫困生55人;2003年,筹款27890元,资助贫困生175人(含中小學生),2004年,筹款71万元,资助大学生新生127人……至2023年,累计筹款967.22万元,资助困境学生2207人。

暑期成长营 帮上班族“带娃”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/许花莲 黄佳欣) 7月9日,石峰区学林街道香樟社区暑期成长营在学府港湾党群服务中心开营。

此次暑期成长营,以“情暖童心,激扬青春行”为主题,活动服务时间为7月9日至8月2日,整合“青春学林”志愿服务队资源,解决辖区内上班族因工作原因无人照顾小孩的困扰。同时,通过举行一系列丰富多彩的活动,让孩子们在快乐中学习,在互动中成长。课程内容涵盖作业辅导、安全教育、素质拓展、兴趣培养等多个方面,提高自我保护能力,锻炼团队协作能力,培养特长和爱好,全方位满足孩子们的多样化需求。

“感谢社区为我们提供了这样一个优秀的平台,让孩子们在轻松愉快的氛围中,学习新知识,培养新技能,结交新朋友,不断挑战自我,超越自我。”家住学府港湾小区的黄寻怡家长说。

期爱报社会实践活动,让身穿“金秋助学”小报童马甲的小报童宣传助学,筹款助学;2023年,株洲日报社校园小记者爱报助学,资助了一名困境大学生。同时,还将在株洲日报社开展“金秋助学季·支部来助力”活动,号召各支部党员参与助学。

记者入户采访困境学生家庭

金秋助学,资助款一定要“落袋”到真正困难的学生家庭。据了解,从今年5月份开始,市教育局助学办即开始在全市布置助学行动,鼓励确有困难的学生填报资料,向所在毕业学校申报金秋助学。学校接到申请后,会安排教师上门家访,核实学生的家庭情况。

为了进一步核查学生的家庭情况,株洲日报社将如往年一样,在市教育局助学办的指导下,对申报学生的家庭情况进行“抽查式”采访,并及时在媒体上刊发报道,确保资助款帮助到真正需要帮助的学生。

开通助学爱心热线,欢迎参与

众人拾柴火焰高。今天起,株洲日报社开通“知株侠”金秋助学热线,手机:13873320022(郑记者,微信同号),热线电话:28829110,欢迎广大读者、爱心人士参与捐款或相关咨询。

我们的承诺始终不变,您的每一分钱捐款都将用在金秋助学上,资助到真正需要帮助的困境学子。

今年的助学政策和助学标准,请读者继续关注更进一步的消息。

“今年的金秋助学开始了吧?”7月4日上午,微信好友“英”给记者发来一个900元的红包,并询问金秋助学的相关情况。记者为她开具了捐款收据,并告知她,今年的“金秋助学”正在筹办,即将开始。

从记者的微信记录看,2019年“英”开始参与金秋助学捐款,至今年已经是第六年。



七彩假期·情暖童心

7月8日上午,“七彩假期·情暖童心”2024株洲市第十期关爱农村留守儿童公益夏令营第一期开业仪式在白关书画院启动,孩子们在老师带领下学习剪纸。

活动负责人介绍,在本期夏令营中,将开展思想引领、生态环保、交通安全、自我保护、艺术素

养、文化传承、外出参观学习等服务和社会实践,通过对接株洲师范高等专科学校、湖南化工职业技术学院的高校青年志愿者,以及社会各界爱心人士,共同陪伴来自白关地区的50名女童度过9天快乐且充实的暑假时光。

株洲晚报融媒体中心/戴灏 通讯员/罗立新 摄影报道

本报讯(株洲晚报媒体记者/刘平 通讯员/刘源) 今年7月11日是第35个世界人口日。7月9日,记者从市卫健委了解我市人口近年来不断下降的问题。

数据 出生人口连续多年下降明显

根据全员人口库数据,株洲市出生人口已连续多年下降明显。

2012年,株洲全市出生人口56368人。直至2017年,每年出生人口都在5万人以上。2018年开始,我市出生人口下降。2021年,出生人口出现断崖式下降,仅17723人,人口出生率降至4.31%。2022年,出生人口19855人,略有回升。2023年,出生人口再次下滑至17745人。截至今年5月底,全市出生人口为7009人。

市卫健委工作人员介绍,根据相关数据预测,未来5年,我市出生人口将保持在1.7万到2.2万区间中波动。

为了创造良好人口环境,近年来,株洲推动实施三孩生育政策及配套支持措施,促进人口长期均衡发展。实施了二孩及以上家庭购房奖励;对参加全市在职职工医疗互助项目的女职工,在符合国家生育政策、符合生育补助条件的前提下,对生育二孩及二孩以上的妇女发放一次性生育补助;实施母乳喂养促进行动;大幅增加普惠托育服务供给,加大托育服务宣传力度,强化筹资立项发展普惠托育;着力保障计划生育家庭权益等。

分析 育龄妇女减少、初婚年龄推迟

为什么放开二孩三孩以后,我市出生人口却连续多年下降?市卫健委研判分析发现,育龄妇女减少、初婚年龄大幅度推迟、育龄妇女生育意愿走低等,是导致全市出生人口下降的主要原因。

据我市历年人口监测数据显示,2013年,全市21岁至35岁妇女人数为50.7万余人,至2017年为47万余人,年同比降幅约在1%到2%之间。2018年,降至43万余人,年同比降幅达到7.68%。此后至2023年,年同比降幅在3%之间波动。

市卫健委分析认为,该年龄段妇女总数下降的趋势还将持续数年,时间拐点预计到2028年出现,预计达到27万余人。预计在2032年回到30万人大关,在2038年达到35万人。

据市民政局数据,2013年至今,我市平均初婚年龄从26岁升至2022年的28.5岁。教育是促使初婚推迟的重要原因。同时,权威调查表明,1990年至2020年,各受教育程度育龄妇女均表现出生育推迟的趋势,且受教育程度越高生育推迟越明显。

25人无偿献血 过半数初筛不过关

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 通讯员/彭碧莹) 7月1日以来,不少单位和团体组织开展集体无偿献血活动,缓解临床用血紧张情况。然而,一些积极参加献血活动的献血者在献血前的初筛检验中,因为转氨酶偏高等原因,不适合献血。

据了解,本月已有数十家单位、团体组织开展集体无偿献血活动。其中一家团体组织25名会员参加无偿献血活动,结果只有12名会员成功献血,其他人因转氨酶偏高等原因不适合献血。

市中心血站工作人员介绍,转氨酶普遍存在于心肌、脑、肝、肾等人体组织。剧烈运动、过于劳累、休息不好或者近期吃过油腻食物、服用了某些药物也可能使转氨酶暂时偏高。如检测发现转氨酶升高,不必紧张,对饮食习惯、生活习惯进行调整,可使转氨酶恢复到正常水平。

放开二孩三孩后,我市出生人口还在下降